

资兴民警千里奔波为老人追回10万元

湖南法治报讯 (通讯员 陈倩琳)“感谢你们为我追回了养老钱……”近日,在资兴市公安局院内,年过七旬的陈奶奶紧紧握着办案民警的手,将一封感谢信和一面锦旗送到民警手中。这背后,是民警历经189天、辗转5省千里追踪,为老人追回10万元养老金的暖心故事。

今年1月10日下午,陈奶奶在家中接到一通陌生来电,对方自称某平台客服,告知她“您名下有个会员未关

闭,若不及时操作,每月会自动扣费几万元。”陈奶奶顿时慌了神,在对方一步步诱导下,不仅泄露了银行卡号、密码和身份信息,还按照指示完成了所谓的身份验证。第二天,老伴查询余额时发现卡内钱款已被转空,于是向当地派出所报警。

接警后,资兴公安立刻启动紧急止付机制。然而,诈骗分子早已将钱款拆分转移至多个账户,最佳止付时间已过,资金流向错综复杂。

此后6个月里,这起案件成了民警心中的牵挂。他们循着资金链条,先后奔赴湖北、北京、陕西、广西、黑龙江等地,在银行网点核查账户流水,在社区街巷核实人员信息,一点点梳理资金流向。有时为了一个关键线索,民警在陌生城市连轴转数天。终于,经过189天不懈追查,民警终于锁定了资金最终流入账户的持卡人真实身份。7月17日,在当地警方协作下,陈奶奶被骗的10万元养老金被追回。



受害人向民警送上致谢锦旗。

乡村振兴路 军民鱼水情

湖南法治报讯 (通讯员 田伟)7月31日,湘西州人大、州档案馆、州红十字会驻村工作队在马颈坳镇米坡村、丹青镇河坪村组织庆祝“八一”建军节座谈会,镇人大、镇武装部、驻村工作队、村支两委、复退军人及现役军属齐聚一堂,共叙军民鱼水情,共话乡村发展。

抗美援朝老兵张永达、复退军人杨付发等6名代表首先发

言,回顾军旅生涯,畅谈退役后的生活感悟,并对驻村工作队和村支两委的关怀表示感谢,为村庄发展和乡村振兴工作提出宝贵建议,并表示将继续发扬军人优良作风,为乡村发展贡献力量。镇武装部长向全体复退军人和现役军属致以节日的问候,强调当地党委政府将一如既往做好双拥工作,落实优抚政策,切实解决军人军属的实际困难。

湘西州人大常委会机关驻村第一书记田波表示,乡村的发展离不开复退军人的支持和参与,希望他们永葆军人本色,在乡村振兴中发挥模范带头作用。要立足当下、共谋发展,复退军人应当好排头兵、连心桥、智囊团,携手推进乡村振兴。要强化服务、落实保障,驻村工作队和村支两委要进一步强化双拥意识,营造尊崇军人、关爱军属的浓厚氛围。

点亮安全灯 守护平安路

湖南法治报讯 (通讯员 杨菡)近日,随着最后一段线路完成检修,在泸溪县浦市镇环城路上,这条曾困扰居民出行的路终于重现光明。这是泸溪县纪委监委聚焦群众“急难愁盼”、督促浦市镇为民办实事的事迹。

今年7月初,有群众反映浦市镇环城路路灯失修,长达300米的印家桥社区橘子园至新桥路段甚至没有路灯。“每天都有上百名学生经过这段路,安全隐患太大了。”这一情况立即被列入全县“急难愁盼”问题清单。

浦市镇抢修队冒雨开展“马路办公”,对问题路段开展全面排查。针对环城路27盏路灯损毁严重的情况,维修队采取分片包干的方式,将任务分解到3个小组。同时,县纪委监委督导,协调解决施工中遇到的难题。

7月3日,维修队率先完成泸溪县第二中学路口的4盏路灯更换;6日,印家桥社区橘子园至新桥路段2盏路灯完成维修;15日至21日,维修人员开启“白+黑”模式,对环城路沿线路灯进行了全面检修。

下一步,浦市镇政府将持续做好城区路灯管护工作。在路灯设施完成社会化服务移交前,镇政府将严格落实双周巡查制度,



检修线路安装路灯。

做到问题早发现、快处置,切实保障群众夜间出行安全。

泸溪县纪委监委相关负责人表示:“这种‘群众点题、政府

答题、纪委监督’的闭环机制成效显著。将持续聚焦群众‘急难愁盼’,把每件民生实事办好办实。”

安仁监督护航保障 260余村民喝上“幸福水”

湖南法治报讯 (通讯员 段嘉琳)“现在打开水龙头就有干净的自来水,终于告别‘靠天喝水’的日子了。”近日,安仁县洋际乡桐岗村村民陈大爷对前来看望的县纪委监委工作人员表示。这一变化,得益于县纪委监委强化监督、推动实施的农村饮水安全工程。

此前,洋际乡桐岗村水口组、国余组、学文组3个村民小组因未铺设自来水管道,长期面临季节性缺水。接到群众反映后,县纪委监委立即将该问题纳入重点民生项目台账,向县水利局下发交办函,并通过“受理—督办—落实—反馈”闭环机制全程跟踪督导。县水利局迅速响应,投入资金10余万元,于今年1月启动供水工程建设。

工程团队顺利完成总长7000余米的供水管网铺设,为洋际乡桐岗村3个村民小组的70余户家庭通上了自来水,当地260余名村民喝上了安全、便捷的“幸福水”。为保障持续稳定供水,7月底,县纪委监委联合县水利局等部门对供水工程运行管护、水质安全等情况开展“回头看”,群众对供水工作的满意度达98%以上。

宜章严查在职教师违规参与校外培训

湖南法治报讯 (通讯员 黄晓勇)近日,驻宜章县委办公室纪检监察组联合宜章县教育局组成监督检查组,对县城某宾馆是否存在在职教师违规参与校外学科培训进行了监督检查。

纪检监察组先后深入部分学校和县城部分宾馆、酒店、居民小区等,对各学校及其教师是否严格落实教育部的《新时代中小学教师职业行为十项准则》、《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》、《湖南省规范中小学办学行为20条规定》、郴州市教育局关于进一步规范师德师风行为“十严禁”情况进行了监督检查。从检查情况来看,个别在职教师存在违规开设“初升高”衔接班变相学科培训问题。

对发现的问题线索,驻宜章县委办公室纪检监察组将按照干部管理权限交相关单位处置。下一步,纪检监察组将继续采取“四不两直”方式,对各学校及教师违规参与校外学科培训问题进行监督检查,发现一起查处一起,绝不姑息。